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I. MISIUNEA,VIZIUNEA,VALORILE BIBLIOTECILOR PUBLICE  

OBIECTIVELE ANULUI PROFESIONAL 

 

 

1.1 Misiunea Bibliotecii 

Bibliotecile publice sunt  instituții comunitare a cărora misiune este de  a  servi  interesele  de 

informare,educaţie,  lectură  şi  recreere  ale  utilizatorilor  din  raionul Dondușeni,oferind  acces  liber,  

gratuit  şi  nediscriminatoriu  la resurse,servicii și tehnologii moderne.  

1.2 Viziunea Bibliotecilor publice  

Bibliotecile publice – vor  fi centre comunitare culturale, informaționale și recreative,cu bibliotecari 

profesioniști ce prestează servicii relevante comunității dondușenene. 

1.3 Valorile Bibliotecii 

Accesibilitate, calitate și profesionalism,utilitate, transparență, participare, creativitate, inovație, 

parteneriat. 

1.4 Obiectivele anului profesional 

Obiectivele, priorităţile şi acţiunile bibliotecilor publice în anul 2023 au fost axate pe necesităţile 

informaţionale şi culturale ale comunităţii ,acestea fiind corelate cu cele naționale, și anume: 

 Implementarea noului cadru de reglementare ; 

 Promovarea și oferirea accesului la informație ; 

 Dezvoltarea serviciilor de bibliotecă prin susținerea obiectivelor de dezvoltare 

durabilă 2030. 

 Promovarea lecturii ca bază pentru cunoaștere și dezvoltare. 

 Extinderea și dezvoltarea parteneriatelor; 

 Promovarea şi implementarea proiectelor inovative şi a celor cu finanţare externă. 

 

Aceste obiective, asumate de BPO ,,Ion Druță” și BP din teritoriu , am reușit în mare parte să le 

realizăm prin : activități de informare pentru promovarea și învățarea noului cadru de reglementare ( 

Legea nr.160 cu privire la biblioteci;   Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a Bibliotecilor 

Publice și           

Regulamentul de angajare prin concurs a personalului din bibliotecile publice),prin organizarea 

activităților educative și serviciilor moderne de bibliotecă bazate pe implimentarea ODD 2030, prin 

desfășurarea activităților informaționale și culturale de promovare a cărții , lecturii și bibliotecii, prin 

semnarea acordurilor de parteneriat cu 5 instituții din diverse domenii. 
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II. CONTEXT ORGANIZAȚIONAL.COMPONENTA DOCUMENTARĂ A BIBLIOTECII 

2.1 Documente instituționale  

BPO ,,Ion Druță” ca orice altă instituție, își planifică activitatea cu ajutorul  diferitelor documente 

instituționale. În   urma  aprobării, în anul 2023 a documentelor normative naționale ce țin de 

activitatea bibliotecilor publice , au avut loc modificări , în reglementările interne ale BPO ,,Ion 

Druță”, pentru a le  pune  în  acord  cu  noile  obiective  și  sarcini. 

Au  fost reactualizate următoarele documente directive: 

 Fişa  postului de bibliotecar ; 

Toate documentele au fost discutate la ședințele Consiliului de Administrație și aprobate de directorul 

BPO”Ion Druță„Dondușeni.  

            2.2 Proiecte 

   Proiect- local „Druțiana” 
       Deoarece Biblioteca poartă numele BPO „Ion. Druță”, în septembrie, de ziua de naștere a 

marelui scriitor, traditional , desfășurăm un ciclu de activități. 

       Acest proiect are ca scop promovarea  vieții și activității scriitorului  și familiarizarea cu 

fondul de carte pe care o deține biblioteca. Creația druțiană este o oglindă fidelă a societății 

moldovenești în dezvoltare și un manual de supraviețuire a principiilor spirituale și moral 

fundamentale. 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Vestea tristă despre trecerea la cele veșnice au adus pe  utilizatori la bibliotecă, pentru un minut 

de reculegere... un ultim adio  

 
 

 

 

 
 

https://www.facebook.com/bibliotecaraionala.donduseni/videos/621206466862652 
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https://www.facebook.com/bibliotecaraionala.donduseni/videos/621206466862652


Bibliotecile publice din teritorou au  participă la proiectul               

                 ”Ajutor la contor” 

           Acest proiect este în ajutorul persoanelor care nu dispun de 

echipament tehnic. Începînd cu data  de 01.11.2023 a devenit funcțională 

platforma on-line compensatii.gov.md care permite înregistrarea și 

prelucrarea cererilor pentru compensarea cheltuielilor pentru utilizarea 

energiei de către consumatorii casnici. Toate informațiile de ghidare pot fi 

găsite pe site-ul compensatii.gov.md. 

Persoanele / familiile aflate în dificultate, care nu dispun de echipament, nu au acces la Internet sau nu 

au abilitățile necesare pentru a se înregistra individual pe platformă (persoanele vârstnice) au fost 

asistate de către asitenții sociali și bibliotecari. 

 

Proiectul ”Să citim fără frontiere” 

BPO ”Ion Druță” s-a încadrat  în acest proiect, 

pentru a  integra copiii ucraineni, potrivit vârstei. 

Copii refugiați din Ucraina citesc la bibliotecă. 

Biblioteca petrece momente frumoase alături de 

copii care au fugit din calea razboiului, oferindu-

le cîteva clipe magice.  

 

 

PROIECT DE NIVEL INTERNAȚIONAL 

ION DRUȚĂ-MEMBRU DE ONOAREAL ACADEMIEI ROMÂNE - 

 FILE ȘI FRUNZE DE DOR”  

Reparația și dotarea sediului Bibliotecii Ion Druță din localitatea Dondușeni, cu sprijinul  

Departamentului pentru Relația cu Republica Moldova din România 

Secţia Cultură, Turism, Tineret și Sport 

Dondușeni anunță   finisarea  lucrărilor de 

reparație a sediului Bibliotecii din localitatea 

noastră, pentru a deveni astfel un centru cultural-

educațional și recreațional modern.Finanțarea este 

asigurată de Guvernul României, prin 

Departamentul pentru Relația cu Republica 

Moldova.Prin această finanțare s-a acoperit lucrări 

de reparație a fațadei, pergolei și a copertinei, sau 

schimbat ferestrele clădirii.Tot prin acest contract 

de finanțare sau achiziționat piese de mobilier.  

Departamentul pentru Relația cu Republica 

Moldova susține proiecte și acțiuni în sprijinul cetățenilor din Republica Moldova având ca obiectiv 

consolidarea comunității de limbă, cultură, religie, spiritualitate și istorie care stă la baza relației cu 

România cu Republica Moldova .                                                                                                             

În anul 2023 sa deasfășurat festivalul internațional ,,Frunze de dor” eduția a II. 
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2.3 Parteneriate 

În  ultimii  ani,  Bibliotecile Publice din raionul  Dondușeni  au devenit  o  prezenţă  vie,  activă  în  

contextul  cultural  dondușenean, colaborând cu instituţii de cultură şi educaţie care au atribuţii şi 

competenţe de interes comun: satisfacerea intereselor de informare, studiu, lectură, educaţie şi 

recreere  ale  comunităţii.  Au  fost  încheiate  parteneriate  cu  instituţii  de  cultură,  

educaţie  şi  organizaţii  cu  profil  de  activitate  diferit,  din  teritoriu, având  ca  scop  implicarea  

instituţiilor  în  viaţa  cotidiană  a  cetăţenilor, concretizate în activităţi adresate atât 

copiilor,tinerilor, cât şi adulţilor. 

Dintre  instituţiile  /  organizaţiile  care  au  colaborat,  încheiat  parteneriate  cu BPO ,,Ion Druță” 

și BP din teritoriu pe perioada anului 2023, amintim: 

 Instituţii de învăţământ de toate nivelurile, din Dondușeni și din teritoriu: 

* Liceul Teoretic ,,Alexandru Pușkin” 

Grădinița-Creșă ,,Luceafărul ; 

*Liceul Teoretic ,,Alexei Mateevici” 

LT ”A.Pușkin” 

cu care au fost realizate activităţi  informațional-educative pe diverse teme: educaţie religioasă, 

educaţie pentru carieră, educaţie pentru cetăţenie democratică, educaţie rutieră, educaţie prin sport, 

educaţie pentru valorile culturale , educaţie pentru sănătate și diverse activităţi literare. 

 Inspectoratul de Poliție Dondușeni- consiliere în organizarea activităților cultural-educative având  

ca  subiecte siguranţa  în  circulaţia  rutieră  sau  pe  internet, violența de orice tip, consumul de 

droguri etc. 

 Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor –consiliere în organizarea activităților cu subiecte 

necesare și solicitate de tânăra generație.Aceste evenimente au venit în scopul creșterii nivelului de 

conștientizare și de înţelegere a modului sănătos de viaţă, promovarea sănătății și stării de bine. 

 Centrul de Creație al Copiilor Dondușeni - este o instituţie de învǎţǎmânt care organizeazǎ 

activitǎţi de educaţie nonformalǎ, specifice timpului liber şi care urmǎreşte aprofundarea şi 

completarea cunoştinţelor  însuşite în învǎţǎmântul formal, urmǎreşte dezvoltarea aptitudinilor 

potrivit vocaţiei şi opţiunii copiilor, cu activitǎţi specifice de cerc, atelier, studio . 

 Asociația ”Toamna VÂRSTEI”- pregătirea și îmbunătățirea lucrului voluntar a oamenilor  din 

cominitate, informații și comunicare cu oamenii dragi aflați peste hotare. 
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III. DEZVOLTAREA   ȘI  PRELUCRAREA   RESURSELOR 

INFORMAȚIONALE 

3.1 Achiziții de documente: 

Pe parcursul anului de referinţă  colecţiile  bibliotecilor s-au completat cu 681 unităţi materiale în  cca  

600 titluri, în limba de stat 619 unități. 

În anul de referinţă bibliotecile au beneficiat de 47 abonamente la publicaţii periodice, în  47 de titluri 

, în valoare totală de 14776  mii lei. 

Din numărul total de abonamente :   43    în limba de stat  

4  în limba minorităţilor naţionale.  

Din ele :  17 abonamente de reviste  

                30  abonamente de ziare curente.  

3.2 Casarea documentelor 

Pe parcursul anului 2023,  au fost casate din colecția bibliotecilor  528 u.m. din care în limba de stat 

34 u.m..                                                                                                                                                    

3.3 Colecția totală de documente : 

Conform datelor statistice colecția Bibliotecilor publice din teritoriu la finele anului 2023 

constituie 213089 unităţi materiale, 119525 titluri. Fondul total în limba de stat constituie 

124444u.m.  

După tipul de documente și modul de organizare, colecțiile bibliotecilor publice  se structurează astfel: 

Categorii de documente Numărul de unităţi materiale 

Cărți                 Publicaţii 

seriale  

208589 

2366 

Documente de muzică tipărită 1059 

Documente audiovizuale 442 

Documente grafice 450 

Documente electronice 65 

Alte documente 118 

                                                                                                                                               

Sporirea potențialului informațional a Bibliotecilor a fost efectuată prin următoarele căi: 

Achiziții în baza mijloacelor bugetare;                                                                   

Documente parvenite cu titlu de donații; 
Publicații parvenite de la utilizatori(înlocuite); 

Abonarea edițiilor periodice.  
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IV. SERVICII DE BIBLIOTECĂ ȘI UTILIZAREA LOR 

4.1 Numărul de utilizatori 

Biblioteca este casa cărţilor și tot o dată este și o sursă  importantă de informare, care satisface 

cerinţele de lectură şi studiu a beneficiarilor ei de orice vîrstă și  în orice domeniu. 

Obiectivele principale ale Bibliotecilor publice în anul 2023, în ceea ce priveşte relaţia cu beneficiarii, 

au fost orientate spre asigurarea accesului la cunoaştere , formarea deprinderilor de lectură, informare 

şi studiu continuă, îmbunătăţirea şi diversificarea ofertei destinate beneficiarilor, crearea unui mediu 

de comunicare şi socializare pentru public. 

       Astfel în anul 2023 bibliotecile publice au obţinut următorii indicatori la acest capitol: 

 

Numărul de utilizatori 

activi 

    

Numărul de vizite 

 

Numărul de              În limba română 

 împrumuturi 

total copii  total  copii  total Copii            total - 85048            

 9093 3191  99150  56175 145103  78966 

 

  Dinamica utilizatorilor activi în ultimii 4 ani este următoarea: 

 

Se observă o descreștere anuală a 

utilizatorilor,aceasta se datorează migrării membrilor 

comunității în țările străine  

 

                                                                                        

 

 

Componența utilizatorilor bibliotecii conform vârstei în anul 2023 este reprezentată în felul următor: 
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4.2 Numărul  de intrări 

În anul 2023, numărul intrărilor la Bibliotecile publice  este de  99150 

   Numărul vizitelor înregistrate de biblioteci în comparaţie cu anii precedenţi este următorul.   

 

0

50000

100000

vizite total

vizite copii

vizite total 85320 90848 99150

vizite copii 47995 53697 56175

2021 2022 2023

            

 

4.3 Numărul de împrumuturi 

Numărul împrumuturilor în anul 2023 este de 145103 .Fiecare utilizator al bibliotecii a 

împrumutat în mediu 16 u.m. 

 Dinamica documentelor consultate în sălile de lectură şi împrumutate la domiciliu de biblioteci pe 

parcursul a trei ani este următoare:   

0

100000

200000

]mprumut total

]mprumut copii

]mprumut total 146632 153516 145103

]mprumut copii 79217 83705 78966

2021 2022 2023

 

4.3 Evenimente culturale și numărul de participanți la evenimentele culturale 

În anul 2023 Bibliotecile publice au  înregistrat 811 activități culturale, din care pentru copii 

563.  în anul de referință .numărul de expoziții organizate pe parcursul anului este de 624, din care 

pentru copii 387. La activități culturale au participat 8468 de utilizatori. 

4.4 Servicii de bibliotecă 

Pe parcursul anului 2023 au fost desfășurate 80 de activități de instruire non-formală a utilizatorilor, 

din care copii 31, numărul de ore academice de instruire non-formală a utilizatorilor constituie 362, din 

care copii 241, numărul de participanți la activități de  instruire non – formală a utilizatorilor  este 816 

din care copii 505.    
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4.5 Descrierea serviciilor de dezvoltare a competențelor utilizatorilor 

Bibliotecile publice ,în calitate de centru comunitar sunt acelea  instituție care trebuie să 

satisfacă necesitățile de formare ale membrilor comunității .Bibliotecile publice au utilizat metoda 

chestionarelor, au discutat cu utilizatorii încercând să identifice necesitățile comunității în servicii. 

Astfel au fost solicitate servicii în domeniul sănătății, educației, alfabetizării digitale etc. Aceste 

necesități ale comunității sunt într-o corelație absolută cu unele Obiective de Dezvoltare Durabilă 

2030. 

 

 Serviciul de bibliotecă „Curioșii” 

Scopul: Atragerea utilizatorilor-copii la bibliotecă și stimularea interesului de a afla lucruri noi pentru 

vârsta lor, atît din  cărțile ce se găsec pe rafturile bibliotecii cât și utilizând IT. 

Obiectivele serviciului : 

 

 Stimularea intereselor utilizatorilor-copii de vârsta preșcolară și școlară primară pentru lectură; 

 Familiarizarea utilizatorilor-copii cu multitudinea și diversitatea resurselor existente în 

bibliotecă și promovarea lor; 

 Dobândirea noilor cunoștințe din subiectele discutate. 

          În cadrul serviciului de bibliotecă ”Curioșii ” au fost desfășurate  6 ședințe, unde au participat 

104  beneficiari. 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 Serviciul de bibliotecă ”La drum cu lectura” 

Scopul: Aducerea cărții mai aproape de potențialii cititori și organizarea activităților direct cu cartea.  

Ceea ce ne-am propus în primul rând este să le oferim copiilor o perspectivă educativă. 

 

                  Obiectivele serviciului : 

 Să cultive dragostea pentru carte și lectură; 

 Să dezvolte competențe de comunicare ; 

 Să cunoască cărți noi ; 

 Să accentueze importanța timpului petrecut util și plăcut . 

  

 În cadrul serviciului de bibliotecă ”La drum cu lectura” au fost desfășurate 7 ședințe, unde au 

participat  55  beneficiari.  
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 Serviciul de bibliotecă ”Mânuțe creative” 

Scopul: De  a produce o schimbare, o creștere, o echilibrare în dezvoltarea  

copilului, de a asigura libertatea de exprimare si manifestare a dorințelor, 

 trebuințelor, nevoilor, opiniilor, atitudinilor copiilor, abilitatea de a face 

 ceva nou din ceea ce avem deja 

 Obiectivele serviciului : 

 ca copiii să își poată da frâu liber imaginației, 

 de a-și reda sentimentele și trăirile,  

 creșterea capacității de concentrare, , 

 diminuarea stresului,  

 dezvoltarea dexterităţii,  

 îmbunătăţirea încrederii în sine,  

 crearea unor legături cu ceilalţi copii    

            În cadrul serviciului de bibliotecă ”Mânuțe creative” au fost desfășurate 7  ședințe, unde au 

 participat  117  beneficiari. 

Biroul copii a participat și la organizarea acțiunilor de promovare a bibliotecii publicând 1 articol 

la ziarul  „Ziarul Nostru” referitor la următoarele activități desfășurate:„Îmi pare bine să știu, că ai vrea 

să mă știi”. 

  Biroul- copii a fost implicat și în pregătirile pentru festivalul ”Frunze de dor” ediția II din cadrul 

proiectului  ”ION DRUȚĂ - MEMBRU DE ONOARE AL ACADEMIEI ROMÂNE - FILE ȘI 

FRUNZE DE DOR”, aprobat și finanțat de către  Departamentul Pentru Relația cu Republica 

Moldova. 

       A participat la evenimentele locale,  desfășurate de către Autoritățile locale, cum ar fi: 

- Hramul Orașului Dondușeni ; 

- Ziua Internațională a Copiilor ; 

- Ziua Diasporei; 

- Campania de consolidare a parteneriatului cu comunitatea cu genericul ”ÎMPREUNĂ  

PENTRU SIGURANȚA TA” ediția 2023, organizat și desfășurat de Inspectoratul de Poliție 

Dondușeni. 

         Copiii au avut parte de  surprize colorate,fiind desenați pe față și colorînd planșe cu eroii 

preferați din povești. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pe parcursul anului  biroului – copii  a oferit cărți sau informații la cererea copiilor, copiii au  învățat 

să caute și să găsească singuri informația și cartea necesară prin promovarea accesului liber la raft. Au 

fost vernisate  23 de expoziții   
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 SMB „Serviciul iCAN de bibliotecă pentru utilizatori ” 

”Serviciul iCAN de bibliotecă pentru utilizatori” s-a desfășurat la cererea utilizatorilor pentru a-și 

satisface necesitățile profesionale. Sesiunile oferite  utilizatorilor în cadrul acestui serviciu digital               

i-au ajutat să obțină competențe digitale de marketing: 

Utilizarea rețelelor de socializare Facebook, Twitter, Google+ pentru a-și face prieteni (clienți) noi, 

pentru a menține relații sau a-și face cariere de succes. 

Au fost desfășurate instruiri în: 

 Elaborarea unui CV digital 

 Cum să faci design fără să fii designer 

 Elaborarea chestionarelor și sondajelor de opinii 

 Instrumente web pentru lucrul în echipă (Dropbox, Google Drive, Voicethread) 

 Facebook ca instrument de promovare și lucru în echipă 

 Crearea de prezentări digitale (PowToon, Biteable, Screencast-o-Matic) 

 Organizarea video conferințelor (Google Hangouts și ZOOM) 

 Crearea unui blog și a unui website 

 Navigați în siguranță 

Acest serviciu le-a fost de ajutor la 21 de utilizatori. 

4.6.Activități 

BPO ,,Ion Druță”, la fel ca și în anii precedenți  a desfășurat activități cultural-educative pentru toate 

categoriile de utilizatori, ce frecventează biblioteca. BPO ,,Ion Druță”, Dondușeniși tot odată a 

ajutat bibliotecile publice din teritoriu în  organizarea și desfășurarea  activităților de nivel local și 

raional. Bazându-ne pe prioritățile  anului, BPO ”I.Druță” Dondușeni a desfășurat: 

o Concursul republican „La izvoarele înţelepciunii” ediția XXXIII-a; 

o Şedinţele cenaclului „Moldovă gură de rai”; 

o Şedinţele „ Căsuţei cu poveşti”; 

o Campania „Tabară de vară”; 

o Compania „Să citim împreună”, ediția 2023 

o Programul Național LecturaCentral-2023 

o Ciclu de activităţi complexe ce promovează datele remarcabile ale anului. 

 

 BPO ”Ion Druță” Dondușeni a organizat și desfășurat Concursul  literar  ,,La izvoarele 

înțelepciunii” ediția  XXXIII-a, etapa raională. Concursul literar a fost consacrat scriitorului Nicolai 

Dabija. Concursul este organizat în scopul promovării lecturii și familiarizării elevilor cu viața și 

activitatea personalităților din literatură, cultură, istoria națională și universală. 

 Participanții au susținut 2 probe, orală și scrisă, și s-au învrednicit de aprecieri exprimate în 

diplome, mențiuni și cărți. 
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https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147522779160690%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNEoiYzrwPjYivHtNoIHZjw6noy8Sw
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147523832493918%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHqajs-1u4YFjeBAmg3meZ6J93tcA
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147524615827173%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHZpJThWY6Zci03AD2orqK6QsWWkg
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147525212493780%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHJ8tc2EIiXHKKTXZD3RmWh0SWKrw
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147526539160314%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNF6GyxP1RpGIOAxleskwhU65bjVLw
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147527449160223%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNFKxcoX0vtifqUXjYtvaC4y4RUuGQ
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147528762493425%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNG7omCkD-T10G-aKMXFdAadPN4Adw
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147529312493370%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNEz2tmL_NOYNlUJadp5iGwFKWsKSQ
https://www.google.com/url?q=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgroups%2F111950799384555%2Fpermalink%2F147530139159954%2F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNFy5uqUFwYIdpHl4hegPW2NImw4Aw


Membrii juriului au apreciat înalt interesul elevilor de a cunoaște opera lui Nicolai Dabija , de 

a o vedea cu „ochiul al treilea” și de a-și formula părerea față de valorile literare descoperite, 

iar participanții au demonstrat încă o dată că poetul Nicolae Dabija și-a scris poezia cu 

pană de înger și pentru ei. 

Juriul  a oferit fiecărui participant șansa de a-și etala virtuțile de lector avizat în dialog 

direct și axiologic cu opera poetică a lui Nicolae DABIJA. 

La etapa raională au participat 12 elevi din clasele a IX-XI din localitățile raionului Dondușeni. 

 

 

Programul Național LecturaCentral 

BPO ”I.Druță”Dondușeni și în anul acesta a participat activ în cadrul Programului Național 

LecturaCentral-2023. Pe parcursul desfășurării Programului au avut loc mai multe activități cu 

diverse forme: 

 Oră de omagiere ”Slujitor al sufletului mioritic” 

 Oră de lectură în zona copilăriei 

 Atelier de lectură ”Vraja cuvintelor” 

 Expoziție de carte virtuală ”Cărți jubiliare pe rafturile BPR ”I.Druță” 

 Vino la bibliotecă să citim împreună 

 Expoziție de carte ”Ne-a sosit o carte nouă” 

 Discuție ”Impresii despre cărțile citite” 

 Recital de poezie ”Să fie pace, pace pe pământ” 

În cadrul Programului Național LecturaCentral -2023, ediția III-a un grup de utilizatori ai 

bibliotecii au participat la concursul republican ”Cel mai bun eseu despre lectură „unde s-au ales 

cu câte o mențiune.  Cei mai active cititori ai anului 2020 au fost aleși: Caramîș Andrieș  și Titera 

Valeria. 

Utilizatorii au fost menționată cu Diplomă de participare. 

 

Cenaclul ”Moldova gură de rai” 

Promovarea și popularizarea scriitorilor și poeților neamului nostru și promovarea obiceiurilor 

străbune, au loc în cadrul cenaclului ”Moldova gură de 

rai” prin diverse activități cultural-educative: 

✩Șezătoare literară ”Dragobete -  obicei strămoșesc” 

✩Atelier de creație ”Alb-roșu simbol al primăverii” 

✩Recital de poezie ”Măicuță-rază de lumină” 

✩Oră literară ” Cartea-i far în larg de mare, când e 

timpul furtunos” 

✩Oră literară ”Camil Petrescu – creatorul romanului 

psihologic modern” 

În cadrul activităților au participat 124 utilizatori. 
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  În Cadrul cenaclului ”Moldova-gură de rai” 
-  Conform datelor remarcabile s-au desfășurat  următoarele activități: un ciclu de expoziții, 

priviri bibliografice, comunicări, lecturi commentate.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Clubul ”Măria Sa Natura” 

Acest club  sensibilizează, conștientizează și implică elevii în activități de protecție a mediului din 

comunitate, formându-le un comportament responsabil față de natură, astfel popularizând 

documentele din fondul bibliotecii.  

Activități din cadrul clubului: 

 Oră ecologică ”O apă curată – o viață îndelungată” 

 Oră de informare ”Aripile naturii” 

 Comunicare ”Să-i ocrotim pe cei mai mici ca noi” 

În cadrul activităților au participat 95 beneficiari. 

 ”Căsuța cu povești” 
       Poveștile contribuie la dezvoltarea creierului copilului, îi dezvoltă acestuia imaginația, îl învață să 

își exprime emoțiile și fortifică totodată legătura dintre părinte și copil. Acestea sunt doar câteva 

dintre efectele benefice pe care poveștile le au asupra copiilor.  

Scopul ședințelor: Familiarizarea copiilor cu folclorul autentic, promovarea  fondului de carte și  

cultivarea dragostei pentru lectură și carte. 

Ședințele au fost desfășurate sub diverse forme de activitate: 

                     ➤Ore de lectură ; 

                     ➤Lecturi în glas; 

                     ➤Lecturi comentate 
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Din  cadrul activităților  clubului  „În armonie cu natura” 
Pe parcursul anului 2023 sa-u desfășurat următoarele activități: 

 Apa-izvorul nesecat al vieții 

Această sărbătoare duce în atenția oamenilor                                                                       

necesitatea protejării apelor. 

 

 

 

 

 

 
 

 „După pene se cunoaște pasărea” 

Reîntoarcerea păsărilor din zonele unde au iernat                                                             ,fenomen 

urmărit îndeosebi de specialiști și iubitorii                                                                 de natura si 

păsărilor, este marcată ca Ziua Internațională  a                                                                              a a 

Păsărilor.                                                                                                                               .    În acest     

În acest context am desfășurat și în incinta Bibliotecii o                                                                    o 

lecție ecologică, urmată de o victorină. 

 

 
 
 

 În pământul negru se face pâinea albă” 

Ziua Mondială a Pâinii,ce a fost sărbătorită printr-o oră  de poezie, a fost  un prilej minunat de 

a scoate în lumină, adevărata valoare a acestui produs cu origini de mii de ani                                                                             

și cu cea mai mare încărcătură sacră. 
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 Programul  Național  Lectura Central 
     Programul Național Lectura Central, ediția a 6-a, 2023, în continuare are ca scop de a stimula 

interesul  față de carte, de a promova  lectura și  de a dezvolta  competența  de cultura lecturii. 

  Bibliotecile publice au participat și organizat cîteva activități din cadrul acestui program: 

 Campania ”Septembrie – nici o zi fără lectură”: 

Lectura reprezintă un aspect important al vieții tuturor persoanelor. Aceasta are puterea de a-i 

forma și educa pe cei mici.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                    

 Campania  „Să citim împreună cu voce tare”! 

           Biblioteca Publică ”I. Druță” Dondușeni în cadrul acestei Campanii,  și-a propus să cultive 

pasiunea pentru lectură și interesul pentru cărți, să dezvolte creativitatea și imaginația copiilor prin 

puterea magică a cuvintelor și poveștilor și a invitat toți doritorii la un atelier de lectură.                                

Cu cât le citim mai des copiilor, cu atât mai  mare  devine  bucuria acelor momente împărtășite și 

plăcerea de a lectura zilnic.   Lectura ofera o oportunitate minunata de conectare. Este un mod frumos 

de a petrece timp împreună și de a încheia o zi agitată.  

  Mai mult, un studiu publicat în 2008 arată că lectura consolidează relația unui părinte cu propriul 

copil.   Bebelusii si copiii mici se simt în siguranță când parinții le citesc. 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.facebook.com/100006783330086/videos/pcb.3683299618572780/559589729386792                                                                         

https://www.facebook.com/100006783330086/videos/pcb.3683299618572780/496075789367799 

https://www.facebook.com/100006783330086/videos/pcb.3683299618572780/723304885834048 

https://www.facebook.com/100006783330086/videos/pcb.3683487545220654/573603761316756 

 

https://www.facebook.com/bibliotecaraionala.donduseni/videos/1283583622187769                  
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 Campania  Națională  ”Să citim împreună” , ediția  a XII-a ,2023 

    Începând cu anul 2012 , până în prezent se organizează Campania Națională ,, Să citim  împreună 

”.    Scopul  campaniei este promovarea lecturii și cărților valoroase , ale scriitorilor autohtoni , care 

sunt în viață. Aceasta , pentru a putea organiza întâlnirile cititorilor cu autorii, în cât mai  multe 

biblioteci , școli și licee . Această campanie încurajând mult și lecturile în familie . 

    În cadrul  ediției a XII-a au fost  promovate cărțile ”Alice și războiul culorilor” de Viorica 

Covalschi, ”Copilul înțelept” de Aurelian Silvestru și ”Ora cinci și șapte minute” de Dumitru Crudu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. ACTIVITATE METODOLOGICĂ.  

FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ 

5.1 Vizite/ deplasări în teritoriu 

Modernizarea activității metodologice constă în abordarea mai multor tendințe în corelații cu 

necesitățile societății de azi.  

Activitatea metodologică contribuie la dezvoltarea rețelei de biblioteci prin: 

 Dezvoltarea parteneriatelor la nivel de rețea; 

 Activități de advocacy; 

 Promovarea bibliotecilor din rețea; 

 Comunicarea instituțională în rețea; 

 Implementarea inovațiilor. 

Centrul metodic al BPO ”I.Druță” este un sprijin metodic pentru întreaga reațea de biblioteci 

comunale și pentru personalul bibliotecii. 

Misiunea metodică,în anul 2023 a fost orientată spre: 

 analiza și monitorizarea activității bibliotecilor publice;  

 diseminarea informațiilor de specialitate, promovarea experienței, instruirea 

continuă a specialiștilor de bibliotecă; 

 organizarea, la nivel local și raional, a unor acțiuni de promovare a bibliotecii, 

lecturii și cărții pentru copii; 

 ghid Regulamentul privind evaluarea bibliotecilor 
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 Organizarea instruirilor on-line pe platforma ZOOM, Google meet 

 Elaborarea strategiei de dezvolatre a bibliotecii 

Pe parcursul anului 2023 centrul metodic al BPO ”I.Druță” a efectuat  vizite/deplasări în teritoriu cu 

scopul de a monitoriza activitatea bibliotecilor teritoriale și totodată de a le acorda ajutor metodic. 

De ajutor metodic au beneficiat următoarele biblioteci publice: BP Frasin, BP Baraboi, BP Scăieni,  

BP  Elizavetovca, BP Țaul, BP Sudarca, BP Plop, filiala BPO ”I.Druță”, etc. 

Deoarece, în rețea avem personal de bibliotecă fără studii în domeniul biblioteconomic,aceștia au 

avut oportunitatea de a profita de ajutor metodic calificat în cadrul școlii tânărului bibliotecar. 

 

5.2 Reuniuni metodologice organizate 

Potrivit planului de dezvoltare profesională  în 2023 au fost organizate și desfășurate un șir de 

activități de instruire pentru personalul de bibliotecă. 

Tematica reuniunilor metodologice: 

 Repere pentru comunicările elaborate:Anul 2023- anul consolidării relațiilor dintre 

bibliotecă și comunitate (formatori:  Svetlana Dolghieru, OxanaCaramîș) 

 Realizările anului 2023, prioritățile pentru anul 2024”(formator: Svetlana Dolghieru Oxana 

Caramîș) 

 „Cum elaborăm strategia de dezvoltare a bibliotecii” (formatori:  OxanaCaramîș, Loghin 

Zinaida) 

 Deprinderi eficiente de Microsoft Office (formator: CaramîșOxana) 

 Servicii de guvernare electronică (formator:Loghin Zinaida) 

 Instruiri E servicii pentru cetățeni(formator:Loghin Zinaida) 

 Informarea alegătorilor (formator:Loghin Zinaida) 

 Aspecte organizatorice – raportarea 2023 și prioritățile 2024 

- Număr activități de instruire - 8 ; 

- Număr total de ore -  48;  

- Număr total de participanți – 110. 

5.3 Reflectarea participării personalului la cursurile de educație formală de scurtă durată 

Pentru menținerea și ridicarea calificării profesionale a personalului de bibliotecă instituțiile 

republicane  au organizat un șir de ateliere profesionale, reuniuni profesionale, training-uri, conferințe , 

simpozioane etc. Angajații BPO ,,Ion Druță” și bibliotecile publice din teritoriu au participat la mai 

multe seminar de instruire, ateliere profesionale, traininguri profesionale, conferințe zonale. 
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 Angajații al BPO ,,Ion Druță” au participat la activități de instruire non-formală cu genericul 

,,Tendințe moderne în activitatea infodocumentară” organizate de  centre de formare  în perioada 

25.04.2023 - 12.05.2023. 

 

VI . ACTIVITATEA de CERCETARE și  EDITORIALĂ 

Activiatea editorială a BPO ,,Ion Druță” în anul de referință s-a axat pe editarea revistei de 

specialitate ,,BiblioInfo”(nr.1,2,3 - 2023),în care sunt publicate articolele cadrelor bibliotecare din 

rețeaua Dondușeni. Materialul din revistă prezintă informații despre activitățile cultural-educative 

desfășurate în bibliotecile publice din raion, cât și îndrumări/informații metodologice utile 

profesiei de bibliotecar. 

                                                                                                                                                                  

  O altă activitate editorială, ce are menirea de a orienta utilizatorii în         

  fluxul informațional și documentar, este elaborarea buletinului 

  bibliografic ,,Pelerin literar”ce cuprinde lista literaturii pentru copii ,  primită în 

anul 2023. 

BPO ,,Ion Druță” a elaborat  și un număr impresionant de publicații cu caracter publicitar: 

pliante necesare pentru popularizarea activităților și serviciilor bibliotecii, precum și invitații 

utilizate în cadrul manifestărilor organizate.Toate BP din teritoriu au elaborat raportul de activitate 

pentru anul 2023 cu indicarea indicătorilor de performanță și programul de activitate pentru anul 

2024. 

VII. RESURSE 
 

7.1 Resurse umane 

Buna funcţionare a  bibliotecilor depinde în mare parte de personalul încadrat. 

Activitatea bibliotecilor publice ale raionului Donduşeni în anul 2023 a fost asigurată de o echipă de 

36 de angajaţi , în  32 norme întregi.  

Din ei: 

 30 bibliotecari în 24,25 norme întregi 

 6 personal tehnic/auxiliar. 

Structura personalului de specialitate după studii este următoarea: 

 13 cu studii superioare, din care 4 de specialitate 

 15 cu studii medii speciale, din care 7 de specialitate 

 2 cu studii secundare generale 

Deţin grad de calificare 16 specialişti:  

 9 specialişti cu grad de calificare – II 

 7 specialişti cu grad de calificare – I  
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Număr de posturi 

aprobate 

în 2023 

Nr.de posturi ocupate la 31.12.2024 

 
 

 

 

Personal de conducere 1 

 

Personal de specialitate 

 

29 

Personal auxiliar            6 

                                                                                                                                          

Din  numărul total al personalului profesional de bibliotecă, 16 (53%)  dețin  grad  de calificare: 

 

 

 

 

 

 

                                                                                 

 

 7.2 Resurse tehnice  

În 2023 serviciul Automatizare şi informatizare a avut  ca  sarcină  importantă  să  asigure  

funcţionalitatea echipamentelor  şi  programelor  existente  în  prezent  şi  să  optimizeze  utilizarea 

acestora în activitatea curentă a Bibliotecilor. Scopul principal  a fost  de a susţine  serviciile  pentru  

beneficiari,  bazate  pe  tehnologiile  informaţionale,  ridicarea  nivelului  de  cunoştinţe  ale 

personalului  Bibliotecii  în utilizarea  tehnologiilor  informaţionale  şi  formării  culturii  informaţiei  

la utilizatori. 

 

La 01.01.2024 bibliotecile raionului dispun în total de 78 computere, din care 74 pentru utilizatori, 1 

imprimante, dintre care 1 pentru utilizatori, 1 scanere, dintre care 1 pentru utilizatori, imprimante 

multifuncţionale 19, din care 19 pentru utilizatori. Din numărul 

total de computere 74 sînt conectate pe tot parcursul anului La 

Internet. 

 BPO  dispune de  4 tablete pentru copii 

 În gestiunea BPO,,Ion Druță” se află: 19 calculatoare conectate         

la internet, 4 tablete,2 laptopuri ,2 imprimantă,2 dispozitive             

multifuncționale (imprimantă, xerox, scaner) și 2 proiectoare.                                                                                                

Din totalul de 19 calculatoare :16- sunt posturi de lucru pentru utilizatori,3-posturi de lucru 

pentru bibliotecari. Biblioteca  a  fost  conectată  la  Internet și WI-FI pe  tot  parcursul  anului. 

7.3 Resurse financiare 

Bibliotecile au dispus de un buget  total de  3055388  mii lei , din care  1819478 mii lei bibliotecile 

comunale şi    1235910  BPO ,,Ion Druță” 

                                                                                                                                                      

Mijloacele financiare ale  bibliotecilor publice în anul 2023 au fost constituite în mare parte numai 

din bugetele locale. 
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Încasarea mijloacelor financiare: 

Tipul de 

biblioteci 

Finanţare 

publică 

Servicii 

cu plată 

Arendare Sponsorizare Alt 

venit 

Total 

Bibliotecile 

comunale 

1819,4  0 0 0 1819,4 

BPO 1235,9 0 0 0 0 1235,9 

TOTAL 3055,3  0 0 0 3055,3 

 

Utilizarea mijloacelor financiare : 

 

În  anul de referinţă bibliotecile publice au utilizat  3055388 mii lei, din care ponderea cea mai mare 

revine cheltuielilor de personal 2028494 inclusiv asigurărilor sociale şi medicale.  La achiziţia de 

carte şi ediţii periodice au fost utilizate – 19776 mii lei, pentru automatizare şi informatizare 46800 

mii lei, alte cheltuieli  566889 mii lei. Sold-ul mijloacelor financiare la 01.01.2024 este  -  00  lei. 

Tipul de 

biblioteci 

Pentru 

personal 

Mii lei 

/% 

Pentru 

Achiziţii 

total 

Formarea  

profesională  

Automa 

tizare 

Pentru  

reparaţii 

Mii lei 

/% 

Alte 

cheltuieli 

Mii 

lei/% 

Total 

Mii  

lei /% 

Bibliotecile 

comunale 

1366,2 

 

137,7 

 

 

 

43,8 

 

0 

 

208,8 

 

1756,5 

 

BPR 662,2 6,0 4,8 3,0 0 358,0 1034 

TOTAL 2028,4 197,7 4,8 46,8 0       566,8                   2790,5 

VIII CONCLUZII 

În anul 2023, Bibliotecile publice și BPO ,,Ion Druță”, fiind în condițiile existenței unor resurse 

materiale și financiare modeste,a reușit să își atingă în mare parte obiectivele asumate. Astfel a 

încercat să se afirme ca instituție comunitară funcțională și atractivă, ce prestează servicii relevante 

comunității dondușenene, ce oferă programe și servicii inovative, acces liber și nediscriminatoriu la 

informație, culturalizare, comunicare și socializare. 

Ca argument la cele expuse este realizarea obiectivelor anului, mai ales cele ce țin de Obiectivele de 

Dezvoltare Durabilă 2030. Pentru implimentarea lor, BP au livrat servicii ce răspund cerințelor de 

formare a membrilor comunității: sănătate, facilitarea procesului de îmbătrânire activă a membrilor 

comunității, instruiri IT etc. 

Pe lângă accesul la colecțiile de care, Bibliotecile publice au oferit spre consultare cărți în format 

electronic ,servicii de referințe, acces gratuit la Internet și servicii de împrumut interbibliotecar. 

1. Lipsa încălzirii în edificiu    ( BPO ,,Ion Druță”)                                                                                                                                                 

2. Resurse insuficiente pentru completarea resurselor                                                                               

documentare și a periodicii.(în toate BP)                                                    

3. Lipsa specialiştilor tineri cu studii în domeniu;                               

Pentru anul 2024 se va continua implementarea programelor și 

proiectelor prezentate  mai  sus  și  se  va  urmări  evoluția  

indicatorilor  de  activitate  și  de  performanță. 
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Orientări de perspectivă: 

 

 asigurarea achiziției de carte și abonarea la ediții periodice; 

 creșterea frecventării și utilizării bibliotecii  prin diversificarea permanentă a serviciilor,a 

programelor culturale,educaționele de informare și de loisir în concordanță cu nevoile și 

cerințele comunității dondușenene; 

 identificarea surselor financiare pentru reparația și igienizarea spațiilor de bibliotecă; 

 identificarea surselor pentru sistemul de încălzire a edificiului; 

 promovarea imaginii și a serviciilor bibliotecii; 

 participarea la proiecte de nivel național; 

 parteneriate eficiente și dezvoltate etc. 

Bazându-ne pe capacitatea instituțională și capacitățile personalului , pe susținerea Secției Cultură, 

Tineret, Turism și Sport Dondușeni, sperăm să trecem cu bine orice obstacol,să depășim orice 

problemă și să rămânem în continuare instituții comunitare, culturale și un centru metodic pentru 

bibliotecile publice din rețea.                                                                                                                                              

   

 

 

 

 

  Specialist principal la SCTTS Dondușeni                                                                                            

  Svetlana Dolghieru ___________________ 
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Analiza SWOT 
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Puncte tari 
 

Puncte slabe 

Spațiu specializat pentru bibliotecă; 

Prestarea serviciilor informaţionale gratuite 

Servicii moderne;  

Acces gratuit pentru utilizatori la Internet, 

inclusiv prin WI-FI; 

Prezența în mediul on-line; 

Colaborarea bibliotecii cu parteneri importanți; 

Centru metodologic de specialitate pentru 

rețeaua bibliotecilor comunale. 

Dezvoltarea insuficientă a resurselor 

informaționale; 

Viziunea tradiţională a societăţii asupra 

bibliotecii; 

Insuficiența resurselor financiare. 

Oportunități 
 

Amenințări 

Diversificarea serviciilor informaționale;  

Formarea continuă a personalului din 

bibliotecă; 

Creşterea numărului de utilizatori; 

Renovarea spaţiilor; 

Sporirea imaginii bibliotecii și bibliotecarului 

în societate. 

Finanțare insuficientă; 

Diminuarea bugetelor; 

Migrarea utilizatorilor spre alte canale de 

satisfacere a necesităților informaționale. 



 

Indicatori de performanță 
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Nr.        Denumirea  indicatori              Total Din care copii până 

la   16 ani 

1. Utilizatori activi   

 

9093  3191 

2. Intrări 

 

99150 56175 

3. Nr.de împrumuturi 

Din care în limba de stat 

 

145103 

85048 

78966 

50863 

4. Utilizatori activi ca procent din 

populație 

 

23,7% 12,3% 

6. Nr. de documente consultate la o 

vizită  

 

1,7 1,5 

7.  Intrări în bibliotecă pe cap de 

locuitor. 

 

2,5 1,5 

8. Indicator de circulația fondului 

 

68,0 37,0 

9. Indicator de dotare 

 

5,4 - 

10. Rata de înnoire 

 

312,9 - 



ANEXA 1  

Organizarea reuniunilor profesionale 

Tema, subiectul reuniunii Tipul 

nivelul reuniunii 

Număr participanți 

Repere pentru comunicările 

elaborate:Anul 2022- anul 

consolidării relațiilor dintre 

bibliotecă și comunitate 

Reuniune profesională 17 

Realizările anului 2023, 

prioritățile pentru anul 2024” 

Reuniune profesională 26 

Cum elaborăm strategia de 

dezvoltare a bibliotecii 

Training  20 

Deprinderi eficiente de 

Microsoft Office 

Instruiri  24 

Servicii de guvernare 

electronică 

Instruiri 18 

Instruiri E servicii pentru 

cetățeni 

Instruiri 4 

Informarea alegătorilor Instruiri 28 

Aspecte organizatorice – 

raportarea 2023 și prioritățile 

2024 

 

Reuniune profesională 18 
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ANEXA 2 

Participarea la reuniunilor profesionale 

Tema,subiectul reuniunii Tipul și nivelul 

reuniunii 

Organizator 

Data organizării 

Nume, prenume 

participant 

 ”Educație Mediatică 

pentru bibliotecari” 

Seminar de 

instruire 

BNRM 

 

Loghin Zinaida 

”Impactul mediilor 

electronice asupra citirii 

cu voce tare” 

Atelier 

profesional 

BNRM, CFPC 

 

Caramîș Oxana 

Dolghieru Svetlana 

 ”Lectura ca bază pentru 

cultură, cunoaștere și 

dezvoltare„ 

Conferință BNRM 

 

Caramîș Oxana 

Loghin Zinaida 

Dolghieru Svetlana 

”Educația pentru lectură: 

aspecte ale implicării 

bibliotecilor„ 

Atelier 

profesional 

BNRM  

 

Criminschi Valentina 

Țaralunga Angela 

  ”Rezilența  socială și 

rețelele  profesionale 

puternice ca precondiții  

pentru pace” 

Conferință 

internațională 

BNRM 

 

     Criminschi Valentina 

Scorțesco Angela 

Sesiune profesională : 

”Biblioteca în contextul 

integrării europene a 

Republicii Moldova 

 

Sesiune 

profesională 

 

BNRM 

 

Dolghieru Svetlana 

Caramîș Oxana 

Loghin Zinaida 

”Biblioteca publică 

teritorială – importanță și 

impact asupra dezvoltării 

la nivel de persoană, 

comunitate, societate” 

 

Reuniune 

profesională 

 

BM ”E.Coșeriu”Bălți 

 

Lochin Zinaida 

 

 

”Metode și abordări 

inovative de instruire – 

Forumul Formatorilor  

 

Forumul 

Formatorilor 

BM”B.P.Hașdeu”) Dolghieru Svetlana 

Caramîș Oxana 

 

Gestiunea resurselor  

documentare ale bibliotecii 

Curs BNRM 

 

Caramîș Oxana 

Loghin Zinaida 

Dezvoltare. Impact. 

Sustenabilitate.  

 

Conferință 

națională ABRM 

BNRM 

 

Criminschi Valentina 

Scorțesco Angela 

Implementarea 

programului ”Literația 

pentru familie” 

 

Training BNC”I.Creangă” Dolghieru Svetlana 

Caramîș Oxana 

Loghin Zinaida 
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